

正当中国A股周一走出一波千股齐涨的行情时，美股却呈现疲态。周一，金融股普跌拖累道指和标普500指数，标普500指数收跌0.43%，道琼斯工业平均指数收跌127点，跌幅0.50%。

高盛CEO所罗门 ( David Solomon ) 表示， “10月以来美股大幅下挫的部分原因是算法交易。毫无疑问，当你看上周时，一些卖盘是程序性抛售的结果，因为随着波动性上升，其中一些算法迫使人们卖出，市场结构有时会导致波动，而我们花费大量时间考虑的事情之一就是：过去10年中市场结构的变化将如何影响市场活动。”

由于担心利率快速上升，全球经济可能放缓以及科技股估值过于乐观，投资者在前半个月一直在抛售股票，美国主要股指均大幅下挫。道琼斯工业平均指数较10月初的高点下跌超过1000点，标准普尔500指数亦下跌5%。

所罗门说。 “市场在之前没有经过严峻的压力测试，现在，当出现一点点压力时，你可以看到市场的反应。即使算法交易早已发挥影响，可是人们还是没法从整体看到这些影响。”

5年前常见的操作模式还是投资者将10亿美元投在一支量化基金上，而现在则是广撒网，投资者更倾向于将数百亿美元投在多个不同的基金上，希望这些基金里会出现一只“明日之星”。而这些基金里，或多或少都会有CTA策略的影子。